



ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ
1917 ГОДА

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ИЮЛЯ 1988 ГОДА

№ 160 (20380)

Цена 3 коп.

Сегодня — День рыбака

Внимательный читатель непременно заметит, как широко представлена в сегодняшнем номере газеты «рыбная» тема. Не много ли в День рыбака? Нет, потому что тематика публикуемых материалов выходит далеко за рамки профессионального праздника тружеников «голубой нивы», и ни один из них не организован. А в редакционном портфеле ждут своего часа еще немало корреспондентий и писем читателей, высвечивающих разные грани очень важной и актуальной для нашей области проблемы — приумножения и рационального использования рыбных богатств. По площади внутренних водоемов и рыбным запасам Томская область занимает одно из престижных мест в стране. А как ведется дело? Не лучшим образом. Рыбопромысловое хозяйство когда-то было искусственно отчуждено от сельского хозяйства, и хотя оно сегодня опять вроде бы под одной крышей с агропромом, практически мало что изменилось. Будучи менее затратным, но не менее перспективным, чем животноводство, рыбное хозяйство находится на задворках агропромышленных приоритетов.

Так поможем ему обрести свое место!

ХОЗРАСЧЕТ РЫБНОГО ПРОМЫСЛА

«Где же ваша рыба?» — такой вопрос очень часто задают работникам рыбной промышленности. Адресуют его и мне. Справедливости ради, нужно сказать, что рыба и продукция из нее в наших магазинах не переводится. Другое дело, какая рыба лежит на прилавках, а какая расходуется мгновенно, и спрос на нее все растет. Предприятия объединения «Томскрыбпром» занимаются выработкой продукции из океанической рыбы и из рыбы собственного улова. В разные годы уловы речной рыбы колеблются от 2 до 4—5 тысяч тонн, а на 1988 год мы запланировали выловить 4.100 тонн. Вместе с переработкой океанической полуфабриката выпуск рыбопродукции составляет свыше 5.000 тонн, и более половины — 55 процентов — продукция из речной рыбы, в том числе копченой — около 250 тонн. В таком же соотношении выпускаются и рыбные консервы, их в год производится 2,5 млн. условных банок. Поставку рыбопродукции и консервов мы производим по договору с объединением «Томскрыб», обеспечивающим рыбой и рыбопродукцией Томскую область. Из сказанного вы сами сможете сделать вывод: много или мало речной рыбопродукции производится, если население Томской области составляет около 1 млн. человек.

Теперь расскажем о сегодняшней нашей жизни. Вместе со всей страной предприятия объединения осваивают экономические методы хозяйствования, осуществляют реструктуризацию хозяйственного механизма на решение новых задач. Полгода проработало объединение в условиях полного хозрасчета и самофинансирования. План на 1988 год разрабатывался на основе госзаказа, и хотя число планируемых показателей сократилось в несколько раз, практической самостоятельности мы не получили. Госзаказ составляет сто процентов возможной программы, и поэтому сложно подобрать вариант плана, в котором наряду с улучшением ассортимента и качества продукции бы и общий объем производства, теряется возможность планового маневра в условиях ухудшающейся промышленной обстановки. Думается, что доля госзаказа для нашей отрасли должна быть значительно ниже — около 70—75 процентов.

Чтобы обеспечить выполнение госзаказа в 1988 году, нам нужно выпустить рыбопродукции и консервов на 16 млн. рублей, а для реализации намеченных социально-культурных мероприятий и программ мы технического перевооружения необходимо получить прибыли более 3,5 млн. рублей. Планы очень напряженные, но они продиктованы необходимостью интенсивного развития объединения, выведения производства на более высокий уровень и одновременного значительного повышения уровня жизни работников. Таким образом, между производственным планированием и планированием социального развития существует неразрывная связь через систему экономических нормативов — мы работаем по первой модели хозрасчета. Источником образования всех фондов экономического стимулирования является прибыль. Сметы расходов этих фондов, утвержденные на общих собраниях коллективов, предусматривают широкую программу производственного и социального развития. Только на строительство жилья ежегодно расходуется около 800 тысяч руб-

лей, строятся детские сады, амбулатории, другие объекты соцкультбыта. Не удовлетворяет нас производственная база предприятий. Но сейчас ведется строительство цеха горячего копчения на Томском рыбозаводе, будет строиться новый цех в Молчанове, по плану идет замена старого и установка нового оборудования.

В условиях полного хозрасчета и самофинансирования роль прибыли резко возрастает. А как же у нас шли дела эти полгода? Обстановка на промысле сложилась для рыбаков очень трудная. Несмотря на хорошую организацию промысла, природные условия не позволили получить высоких результатов за январь—май. И лишь в июне удалось несколько сократить отставание по всем показателям. В целом за 6 месяцев план улова рыбы выполнен на 73 процента — это значит, что покупатель не получил 454 тонны речной рыбы, пользующейся неограниченным спросом. Правда, общий выпуск рыбопродукции предприятия объединения обеспечили, но за счет океанической продукции. Здесь ситуация уже иная: не покупатели ищет эту продукцию, а продукция вынуждена искать покупателя. И, что самое главное, уменьшение в переработке доли речного сырья принесло объединению более 500 тыс. рублей убытков: оптовая цена продукции из речной рыбы намного выше, чем из океанической. Вот вам и хозрасчет! Вроде бы все делалось как лучше, а результат плачевный. Так что переходить на вторую модель хозрасчета в рыбной отрасли пока рано: слишком большая зависимость производства от природы.

Но, безусловно, резервы у нас есть, и мы стремимся их использовать. Главные надежды на расширение бригадного хозрасчета. Эта форма организации труда в Законе о государственном предприятии определена как основная, и мы уверены, что она поможет в решении всех проблем, стоящих перед предприятиями объединения. Внедрение бригадного хозрасчета идет нелегко, но весьма интенсивно. На сегодняшний день работают 29 хозрасчетных бригад, а всего год-полтора назад была одна.

Мы хотим добиться, чтобы каждый производительный вопрос на каждом рабочем месте рассматривался в первую очередь с экономической точки зрения, с определением конечного результата.

Большое внимание, особенно в последние годы, уделяется расширению и улучшению ассортимента рыбной продукции и консервов. Базовым предприятием по выпуску новых видов рыбопродукции стал Колпаковский рыбокомбинат. За последние 2 года здесь освоено около 10 новых видов продукции. К Дню рыбака колпаковцы выпустили первую опытную партию рыбных колбас. Опыт Колпаковского рыбокомбината внедряется на других предприятиях объединения. Дело торжественно острая нехватка специального оборудования, но, думаю, эту проблему постепенно решим и добьемся, чтобы новые виды продукции из океанической рыбы пользовались такой же популярностью у покупателя, как и рыба из нашей Оби.

И все же нужно сказать, что никакие меры не обеспечат нам выполнения плана прибыли, если не будет высоких уловов речной рыбы. Это основной источник нашего финансового благополучия, и поэтому всегда добычу рыбы мы ставим во главу угла, и сейчас основные меры направлены именно на восполнение отставания по этому показателю. Учитывая, что третий квартал у нас является решающим во всех отношениях, развернуто социалистическое соревнование, доведено задание до предприятий. Здесь у нас есть на кого равняться: выполнили полугодовой план улова рыбы Молчановский и Томский рыбозаводы, вошли в прафронт Карасковский рыбозавод.

В День рыбака остается пожелать трудовых успехов коллегам, а прочим гражданам — богатого ассортимента рыбных блюд на столе.

В. КУДРИН,
заместитель генерального директора объединения «Томскрыбпром».

По слухам и достоверно

Снова «мыльный пузырь»

Ох уж это «сарафанное радио»! Вы знаете, почему в магазинах не стало майонеза, сиropов, кисельных концентратов? «Ну-на, ну-на...» — «Совершенно точные сведения: Томский пищевой комбинат срочно переоборудуется на производство алкогольных напитков!» — «Да что вы говорите! Выходит, опять алмашам — приволье... Побегу майонезом запастись, абы еще успел!»

— В чем тут дело, Владимир Васильевич? — наш корреспондент обратился к В. В. КОРНЕВУ, начальнику отдела пищевой и перерабатывающей промышленности обларпрома. Комбинат действительно остановлен?

— Да, но только не в связи с переоборудованием, которого так жаждут любители горячительных напитков. Никто не собираются перепрофилировать производство. Речь — о капитальном ремонте! Линия, готвящая майонез, сиropы, концентраты кисели, длительное время действовала по временной схеме, велика была перепручка. Пришла пора существенно укрепить их... Ремонт предполагаем завершить к 1 августа.

— Может быть, выпуск продукции осуществлялся в сокращенном варианте? — Ничего подобного. Называю цифры. Майонеза за полугодие выданы 1.041 тонну, что почти на 700 тонн выше прошлогоднего уровня, кисельного концентрата 113 тонн — двойное увеличение, сиropов поставили в торговлю 36 тысяч декалитров — на 9 тысяч больше. Таковы реальные факты. Кстати, по моим наблюдениям, продажа нашей продукции не сокращается.

— Наверное, кому-то выгодно сесть на банку... — Согласен. Это очень похоже на прошлегоднюю недовую «мыльную эпопею». Быстро прояснилось: мыльный пузырь!

Летний комплекс

...И СИРЕНИ ДУШИСТОЙ БУКЕТ

На летней доильной площадке в отделении «Искра Ильича» ОПХ «Нарыинское» прошел районный конкурс мастеров машинного доения. Второй год собираются сюда лучшие доярки из хозяйств Колпаковского района. Четырнадцать женщин в новых белых халатах волнуются. По жеребьевке они получили номера и разделились на три группы. В одной идет теоретический экзамен, в другой — разборка и сборка доильных аппаратов на время, третья занята дойкой.

Очень обидно дояркам совхоза «Первомайский», что снизил им баллы за отсутствие санитарных книжек. Условия конкурса жесткие, учитывается в нем многое, даже результат в надох за минувший год. Если смотреть с этой стороны, то лидером среди участниц соревнования была Надежда Николаевна Раздобрева с фермы Пасеки совхоза «Ильинский». В прошлом году она на доила от каждой из своих подопечных в группе 4.636 килограммов молока, а за нынешнее полугодие вышла на трехтысячный рубеж.

Доярки из совхозов досадают: на их дойках другие аппараты, а чтобы прировняться к этим, нужно дополнительное время. Надежда Николаевна справляется с этой задачей быстро. С хорошим временем собирает и разбирает аппарат, грамотно проводит дойку. Но, не слав теоретический экзамен, передовая доярка из Пасеки набрала 71,1 балла, что меньше, чем у лидеров.

Валентина Алексеевна Банникова, доярка отделения «Искра Ильича», в своей победе сомневается, но председатель жюри главный зоотехник РАО А. М. Ведянин первой называет ее фамилию. Победительнице конкурса этого года вручают грамоту и приз — хрустальный вазу. Среди победителей также ее коллега Н. П. Кривооручко и молодой мастер машинного доения из Марковского отделения совхоза «Новоселовский» Г. И. Иванова. Они победили, но вместе собой потеряли место, а на третьем — доярка совхоза «Петропавловский» Т. А. Злобина. Сильнейшим и асем участникам конкурса преподносят подарки и букеты душистой сирени.

Ю. КЛИМОВ.



Рыбаки бывают разные. Бывают любители, бывают профессионалы, а бывают еще кооперативные. Появились в нашей области первые организации по вылову и продаже населению рыбы, причем отнюдь не по бешеным ценам.

Зырянские рыбаки начали «свое дело» в прошлом году и успешно продолжают в этом. Владимир Лифанов, Герман Мучеев и Федор Русин добывают рыбу в отведенных для них водоемах. Жители районного центра уже опустили ползу и действительность этого маленького коллектива. Их «продукт» ждут на берегу и получают его, так сказать, из первых рук. По-разному относятся в райцентре к кооператорам, да это и понятно: все новое непросто приходит к нашей жизни, но то, что они делают доброе дело, — это уже ясно.

НА СНИМКАХ: Владимир Лифанов — председатель кооператива с сыном Женей; рыбак Герман Мучеев. Фото Е. Лисицына.

ОЧЕРК

Карасник

Несколько картинок из жизни обского рыбака с отступлениями автора о силе и бессилии, героизме и «геройстве», наградах и справедливости.

И поделился ночными работами. Он успел обехать два-три озера, благо, по большой воде они соединяются. И напугал садки местечко, куда переставил сети. «Попал на хол», как говорят профессионалы. Сам он оценивает улов в полтора центнера спокойно: «Норма». Но для него норма. Для сравнения маленькая деталь. Месячный план рыбака Александровского комбината составил в июне восемь центнеров. На двадцать четвертое число у Шайды было тридцать два с гаком.

За завтраком рассказываю ему о своих наблюдениях. — Вот за то и люблю рыбалку, — порадовался за гостя Петрович. — Это лоси полакомится приходить. Трава здесь растет, точно как алоз по виду. Они ее страшно любят...

А мне вот сегодня не повезло. Зато в прошлый раз меня лось первый раз в жизни напугал. Что уж ему взорело в голову — не знаю. Никогда раньше такого не было, чтобы от этого быка убежать, а тут вдруг как попер прямо на меня. Я чуть в облаке не перевернулся. Ничего, обошлось. А вообще зверья здесь много: лоси, ондатры, медведи. Они ко мне привыкли, наверное. Мы переложили карасей в садки, и Петрович решил хоть часик вздремнуть.

Чем измеряется час заката?

Федору Петровичу через год шестьдесят. По городским масштабам еще не старик, но, если судить по болячкам, десятой доли их хватит на то, чтобы человек полностью утерли самостоятельность. Тут не то что о работе, о жизни нормальной забудешь. Да что говорить, и Петрович не железный. Иной раз так скрутит, что слезы на глазах. Бывает, ни балы, ни крапива, ни таежные мази уже не спасают. Да и в обычные дни боли не отпускают.

— Разве это руки, — кивает он на свои скорченные кисти и едва сдерживается от боли и досады. — Трудно стало рыбу выпутывать из сетей. Как-то волдыри на ладонях. Пальцы совсем не распрямляются, как грабли, будто кто стягивает все железом.

Просто так, ради самой безлезни, говорить он на эту те-

му не станет. Если уж вырвалось — значит, действительно допекло. Кроме хандры и радикулита, досаждают и другие северные болячки. Печень уже давно изнежена, зубов во рту не осталось. Да что там говорить... трудно поверить, что человек может работать десятки лет, считая, без отдыха и не спавшись. А кто говорит, что не помала жизнь рыбака. Уехал на-то на нурор и вместо отдыха пролежал шестнадцать дней в клинике, еле выспрился домой, и рене. В другой раз пролежал восемнадцать дней под капельницей. Остались от альянса кома да кости. Но, как только вернулся, не выдержал, в первый же день сбавал от жоянми на озера. В тот год на счету рыбака было больше трех годовых планов. Какую надо для этого иметь волю, как любить свое ремесло — судите сами.

Объем работы, выполняемой этим пенсионером, трудно представить даже молодому, физически крепкому человеку. Если стоит осень, тащит волоком в облаке по шест — восемь центнеров рыбы десятком километров. Если зима, в сорок и в сорок пять градусов, запрягает привязку своего Чебурашку в сани и выезжает на фитили. А ведь при таком виде лова кое-что надо делать голыми руками. В этом феврале связался он как-то по ради с директором рыбокомбината В. Б. Карякиным, так тот ушам своим не поверил. У других бригад в фитили впереве «запресли» помощники. Полные лопушки лязя набивались. Как только вытаскивал из лунки столько?

(Окончание на 3-й стр.)

ЧТО СЕГОДНЯ ВОЛНУЕТ?

Несостоявшийся выезд

Написать в редакцию меня побудило такое обстоятельство, а вернее — обидя за невнимание, будто тебя нет на земле. Ты должен быть только на работе, а как живешь остальное время — никому нет дела. Я работаю дояркой на Лучановском комплексе ОПХ имени В. Н. Сидоренко. Работа наша не такая уж и тяжелая, но неудобная. Вы-

ходной один в неделю. Если съездить в город, в театр или во Дворец спорта, то надо обязательно только днём. Вечером никак не получится: концерты кончатся поздно, на рейсовый автобус не успеешь. Значит, нужно ездить коллективно. Ну мы и решили: приедет Михаил Ботрицкий — раньше на полчаса натвердим дойку, к восьми вечера закончим, а к девяти успеем на кон-

церт. Дело за автобусом, а он у нас на ферме есть. Но увы! Билетов во Дворце спорта для нас не нашлось. Ездил представитель профкома, просил 150 билетов на совхоз, но не дали. Не знаю: правду ли говорят на эти руководители, или нет. Если нет — то это им плохая слава. А если правда? На каждом «дне животновода» нам одно и то же тащат: мало молока, мало. Городу

надо молоко, мясо. А как нам потребовались билеты на концерт — переберется. Мы же тоже люди, у нас ведь тоже есть желания, интересы. Уж не говорим, что каждый месяц, но хотя бы в год раз попасть на концерт хочется. Кушать хотят и дня, и мясо, молоко растим и доим. Может, и не очень культурная наша деревня, но ведь нельзя же совсем забывать нас работников культуры. По поручению всего коллектива Лучановского комплекса В. ВОЛТОВСКАЯ.

Чемпионы названы

В Томске завершились IV летние городские спортивные игры

Завершились IV летние спортивные игры Томска. Они доставили много радостных минут их участникам и болельщикам, продемонстрировав возросшее мастерство спортсменов. Особенно это было заметно в легкой атлетике, в плавании, пулевой стрельбе. По десяти видам спорта соревновались сборные команды района Томска, в зачет шли 8 видов, и в их число обязательно включались плавание и легкая атлетика. Остальные — по выбору команд.

ПЛАВАНИЕ

Первое место завоевали спортсмены Советского района, второе — Кировского, третье — Ленинского. Большой вклад в успех победителей внесли Л. Саван, А. Дерябин. Чемпионами также стали Н. Крюкова (завод резиновой обуви), С. Лопатина (ДЮСШ-8), а двукратным чемпионом назван М. Туманов (ТГУ).

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Королева спорта особенно благосклонной оказалась к команде Кировского района. На втором месте — Октябрьский, на третьем — Советский.

ПУЛЕВАЯ СТРЕЛЬБА

Лучший результат у команды Советского района. И в личном зачете отличились его спортсмены — мастера спорта СССР М. Иванов и Ю. Конощенко. Стали двукратными чемпионами Н. Горкунова из Октябрьского и А. Скороходова из Кировского районов.

СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ

Первое место — у команды Кировского района. А чемпионами названы С. Скрипко из Кировского и Н. Гусева из Советского районов. Замечательное мастерство продемонстрировал лидер Советского района С. Хлебников — член сборной страны по спортивному ориентированию.

ВЕЛОСПОРТ (шоссей)

В командной гонке на 50 км с отрывом на 34 секунды от велосипедистов Советского района финишировали кировчане: К. Герасимович, В. Бобров, А. Ярков, Ю. Петренко, Ю. Сусленков, С. Захаревский.

Лучшей в настольном теннисе и волейболе была команда Советского, в городском спорте — Октябрьского, БАСКЕТБОЛЕ — Кировского районов.

Борьба на играх складывалась так, что футбол стал последним и определяющим победителем среди районов видов спорта. В полуфинале кировчанам достаточно победы, чтобы стать чемпионами по всем итогам игр. Футбольную команду возглавляет председатель райспорткомитета Е. Степанов. Однако матч не выясняет лучшего. Судья назначает пенальти. В финал выходят кировчане, обеспечив этим первенство своего района.

А заключительный матч между футболистами Кировского и Октябрьского районов тоже заканчивается ничейным результатом. И тоже здесь судьбу игры решает серия пенальти. Лучшими оказываются футболисты Октябрьского района.

Игры завершились. **ПЕРВОЕ МЕСТО ЗАВОЕВАЛА КОМАНДА КИРОВСКОГО, ВТОРОЕ — СОВЕТСКОГО, ТРЕТЬЕ — ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНОВ.**

Слабо подготовленной оказалась команда Ленинского района, которая в трех видах спорта даже не выступала. **В. МОЧАЛОВА.**



Артисты на покосе

Фоторепортаж

Актеры государственного экспериментального театра из г. Тольятти были гостями лесозаготовительной вахты, где трудятся работники Томского электротехнического завода. Заместитель директора завода Л. М. Голубев и руководитель вахты В. П. Воронин рассказали гостям о ходе заготовки кормов. Затем в обеденный перерыв состоялся концерт.

Отрывки из спектаклей, стихи и прозу исполнили заслуженный артист РСФСР Е. Князев, Н. Дроздова, В. Стужев, И. Воробьев. О театре рассказал художественный руководитель народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии РСФСР профессор Г. Дроздов.

Артисты угостили обедом, они тоже поработали на сенокосе и пообедали еще раз встретиться с заводчанами, но уже на производстве.

А. МЕЛЬНИК.
Фото А. Паутова.



ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА



Пятьдесят лет вместе. Всякое было, но прожили хорошо — так считает Мария Степановна и Прокопий Алексеевич Балашевы. Вся жизнь хорошо трудилась, в основном на Тогурское лесозаготовительное предприятие, он — инструментальщик, она — на пульте управления. Не ос-

тавили работу и вышли на пенсию, когда переехали в Томск.

Трудолюбивые и очень порядочные простые люди. Как бы подтверждение их трудолюбия — образцовая усадьба, которая сразу бросается в глаза на улице Садовой. Фото Е. Лисицына.

ГАИ сообщает

ПОГИБЛИ НА ДОРОГАХ

Десять дорожно-транспортных происшествий было зарегистрировано на дорогах области 7 июля. В этот день водитель автомобиля «ГАЗ-52» А. Н. Курьянин, следуя по улице Елизаровых, сбил на пешеходном переходе прохожего. Тот погиб. В Томском районе на 12-м километре Шегарского тракта пенсионер водитель «Москвича» И. К. Юган во время обгона не справился с управлением. Его машина перевернулась. Погибла пассажирка.

Пенсионер С. А. Опышев, ехавший на своем «Запорожце» по Малиновскому тракту, при повороте налево не пропустил рейсовый автобус. Тот от столкновения перевернулся, ранено пять пассажиров. В Верхнекетском районе 14-летний мальчик Цыбулько на большой скорости выскочил из переулка на мотовелосипеде на проезжую часть улицы. Мальчик попал под «ЗИЛ» и погиб.

Каждому сидящему за рулем надо задуматься о том, что малейшее отклонение от правил может обернуться несчастьем.

Ю. СМОЛЯКОВ,
инструктор ГАИ.

В общественной приемной

Общественная приемная работает в редакции газеты «Красное знамя» (пр. Фрунзе, 103/1), в кабинете № 104. На следующей неделе прием ведут: во вторник, 12 июля, с 15 до 18 часов, — Татьяна Васильевна Крестовоздвиженская, член совета общественной приемной; в среду, 13 июля, с 9 до 12 часов, — Маргарита Семеновна Андреева, заведующая юридической консультацией обособленного подразделения; в пятницу, 15 июля, с 10 до 13 часов, — Анатолий Леонидович Крещенко, член совета общественной приемной.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 июля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА

8.00 — Новости, 8.15 — Ритмическая гимнастика, 9.00 — «Рыбана на трудовой вахте». Премьера документального фильма, 9.20 — Тираж «Спорлото», 9.30 — «Будильник», 10.00 — «Служу Советскому Союзу», 11.00 — «Звонки почтой», 11.30 — «На пути к возрождению», 11.45 — «Музыкальный час», 12.00 — «Сельский час», 14.00 — Кинозал программы «Здоровье», 14.45 — «НП на районном масштабе», 15.00 — «Специальный выпуск», 15.30 — «Воскресная читальня», 15.45 — «Фильм — детям», 16.30 — «Взбуждая для всех», 17.30 — Народные мелодии, 18.00 — «Международная па-

норама», 18.45 — Мультфильм, 19.00 — «Свиное безмолвие». Документальный фильм, 19.40 — «Блондинка за углом», Художественный фильм, 21.00 — «Время», 21.35 — Торжественное закрытие и гала-концерт лауреатов и дипломатов III Всесоюзного телевизионного конкурса молодых исполнителей советской эстрады песни «Юрмала-88», 00.35 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА

8.00 — «На зарядку станок», 8.15 — «Наш сад», 8.50 — «Горизонт», Кинозал, 9.30 — «Портрет», «Изыск» и «Янтарь», 10.30 — «Начало личности», Научно-популярный фильм, 10.55 — «Вокруг света», 11.55 — «Жизнь замечательных людей», К. А. Тимирязев, 12.30 — «Человек. Земля. Вселенная», 13.30 — «Дороги к прекрасному», Калининская картинная галерея, 13.55 — «Цвет коридора», Премьера те-

левизионного художественного фильма, 15.10 — Премьера документального фильма «Шолохов с нами» из цикла «Отечественные имена», 15.30 — «КВН», Встреча команд МГУ и 1-го Ленинградского медицинского института, 17.45 — «Мастера искусства», Народный артист СССР Олег Борисов, 18.50 — «Диалог о мире», О встречах представителей американской ассоциации операторского искусства с молодежью, 19.50 — Г. Свиридов «Маленький трюфль», 20.00 — «Спокойной ночи, малыши», 20.15 — В гостях в Вердине, Игрет пианист Корнелия Ханамуро (Япония), 21.00 — «Время», 21.35 — «Следствие установлено», Художественный фильм, 23.05 — «Застава», в программе — баскетбол, Олимпийский отборочный турнир, Мужчины.

Зам. редактора **Ю. И. ГРИШАЕВ.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА АНОНС

Театр
ГАСТРОЛИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ТЕАТРА Г. ТОЛЬЯТТИ В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА ДРАМЫ

10 июля. «Белоснежка и семь гномов» — 12. «Любовь до гробов» — 19.30.
11 июля. «Звезды на утреннем небе» — 19.30.
12 июля. «Белоснежка и семь гномов» — 10. «Любовь до гробов» — 19.30.

ВИДЕОСАЛОН «ИСКРА»
(ул. Смирнова, 30)

12 июля. «Корали-призраки» — 10, 11.30, 15.
13 июля. «Двенадцать стульев» — 15, 18.
14 июля. «Асса» (две серии) — 21.

ВИДЕОСАЛОН ДОМА УЧЕНЫХ АКАДЕМГОРОДКА
(пр. Академический, 5)

10 июля. «Два часа с Барда-ми» — 18. «Рок» — 21.
11 июля. «Маленькая Вера» (две серии) — 18, 21.

Кино
В КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА»
11 июля. «Бей перавам, Фре-ди» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20.10, 21.50.
12 июля. «Бей перавам, Фре-ди» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20.10, 21.50. «Сказка о прекрасной Айсулу» — 14.30.

имени **М. ГОРЬКОГО**
11, 12 июля. «Где находится нофельт?» — 8.40, 10.20, 12.10, 13.50, 15.30, 17.10, 18.50, 20.30, 22.10.
13 июля. «Соблазн» — 8.55, 10.30, 12.15, 14.00, 15.45, 17.30, 19.15, 21.00.
14 июля. «Храм» — 11.30, 12.40, 13.50, 15.00, 16.10, 17.20, 18.30, 19.40, 20.50, 22.00.

«ОКТАБРЬ»
8.30, 12.14, 16.18, 20.22. «Где находится нофельт?» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20.10, 21.50. 11-го — Мультсбор-ник — 10.30, 12-го — «Случай в Черной пещере» — 10.30.

«ПИОНЕР»
11 июля. «Моя, моя Мия» — 9, 11, 13, 15. «Ночной экипаж» — 17, 19, 21.

17, 19, 21.
12 июля. «Моя, моя Мия» — 9, 11, 13, 15. «Разорванный круг» — 17, 19, 21.

имени **И. ЧЕРНЫХ**
11, 12 июля. «Танцор диско» (две серии) — 9, 11.30, 14, 16.30, 19, 21.30.
13 июля. «Команда-33» — 9, 12.20, 14, 15.40, 17.20, 19, 20.40, 22.20. «Мальчишки мечтают» — 10.40.
14 июля. «СИБИРЯК» — 10.40.
11 июля. «Лунная радуга» — 11, 13, 15.

13 июля
Центральный стадион «Труд»

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ
«ТОМЬ» (Томск) — «ДИНАМО» (Барнаул).
Начало — в 19 часов.

Состоится тираж спортивно-вещевой лотереи.
Продажа билетов — с 11 июля с 12 до 20 часов в кассах стадиона.

В книжном магазине № 12 г. Томска объявлен месячный книжный конкурс «ТОМСК НАУЧНЫЙ».

Предлагаем книги томских ученых, изданные Издательством Томского университета:
Вопросы истории международного молодежного движения. Сборник статей, вып. 98.
Сухотин А. К. «Современная наука и закономерности ее развития», 1985 г.
Зинovieв В. П. «Вопросы историографии и источниковедения Сибири периода капитализма».
Боженко Л. И. «Вопросы истории социального и экономического развития Советской Сибири». Сборник статей.

Шкуратов В. В. «Организационно-проектирование производственных строительно-монтажных объединений», 1985 г.
Бугалалин А. В. и др. «Становление планомерной организации социалистического производства», 1985 г.
Иванова В. А. «Девонские кораллы-ругозы Западной Сибири», 1986 г.

Шустова Т. И. «Механизмы адаптации физиологических функций организма», 1985 г.
Саратиков А. С. «Родила розовая», 1987 г.
Адрес магазина: Иркутский тракт, 80/1. Телефон 5-23-69. Проезд троллейбусом № 1 до ост. «Автопарк».

9-20. «Кот идет по следу» — 11.
11. «Раз на раз не приходится» — 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.
12 июля. «Оранжевый дождик» — 9-20, 11. «Раз на раз не приходится» — 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «АВАНГАРД»
12 июля. «Окно спальни» (две серии) — 18, 21.

УВАЖАЕМЫЕ ТОМИЧИ И ЖИТЕЛИ ОБЛАСТИ! ТУРИСТСКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ АГЕНТСТВО «КРУИЗ» ПРЕДЛАГАЕТ ВАМ ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ И СЕМЕЙНЫЕ ТУРИСТСКИЕ ПУТЕШЕСТВИЯ ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ: отдых на Балтийском и Азовском морях — в сентябре, на озере Иссык-Куль — с 23 августа, тепловые путешествия по Неве и Волге — с 28 июля, 10, 19, 26 сентября, в города-герои Москву и Ленинград — с сентября до конца года.

В стоимость путевки входят проживание в комфортабельных гостиницах и туркомплексах, питание, экскурсионное обслуживание.

Наш адрес: г. Томск, ул. Белинского, 15, гостиница «Спутник». Справки по тел. 3-31-67.

Томский машиностроительный техникум **ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР** учащихся на базе средней школы по специальности «Планирование на предприятиях машиностроительной промышленности». Техникум готовит техникум-плановиков для предприятий машиностроения.

Срок обучения — 1 год 10 месяцев. Условия приема — общие для всех техникумов.

Наш адрес: Северный городок, корпус № 2, приемная комиссия. Проезд троллейбусами №№ 1 и 3, автобусами №№ 6, 8, 9, 10 до остановки «Путепровод». Телефон 5-80-61, доп. 8-45.

Томский машиностроительный техникум **ПРОВОДИТ НАБОР** на краткосрочные подготовительные курсы. Оплата — в размере 6 руб. Начало занятий — 11 июля. Лица, успешно закончившие курсы, зачисляются в число учащихся.

Обращаться: 634006, Томск, Северный городок, корпус № 2, в приемную комиссию.

Служба ТРУДОУСТРОЙСТВА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

НА МЕБЕЛЬНО-ШВЕИНУЮ ФАБРИКУ: заводского гаражного хозяйства, водителей, закройщик, подготовителей набивочных материалов, настельщик одежды, швей, наложников, заводского склада. Приглашаются пенсионеры на полный и неполный рабочий день. Справки по тел. 3-82-18.

В АВТОБЪЕДИНЕНИЕ «ТОМСКСТРОИТРАНС»: срочно: водителей всех категорий для работы на грузовых автомобилях, начальника гаражного хозяйства, токаря, автоэлектрика, слесаря-сантехника, слесаря моторного, слесаря по ремонту автомобилей, электрика, газосварщика, жестянщика, юриста, кассира, секретаря-машинистку. В профилакторий «Строитель» (в Богашеве): горничных, кухню рабочую, официанта, санитара, электрика, медсестру по физиотерапии, инженера-энергетика. Доставка на работу — служебным транспортом. Справки по тел. 1-33-28.

В ТОМСКИЙ ОБЛКНИГОТОРГ срочно: ревизора, продавцов всех категорий, кладовщиков, комплектовщиков, художника. Справки по тел. 3-14-89.

В ТОМСКИЙ ОРС ТОМСКЛЕСУРСА срочно: продавцов, контролеров-кассиров, поваров, кухонных работников, экспедиторов, бухгалтеров, грузчиков, продавцов мелкой розницы, кондитеров, уборщиков производственного помещения. Справки по тел. 5-00-86, 5-27-61.

НА ГРЭС-II срочно: машинистов котлов, слесарей по ремонту котельного и турбинного оборудования, электриков, слесарей КИПа, слесарей-сантехников, инженерно-конструкторов, инженера-теплотехника, чертежника, кладовщика; для работы в профилакторий срочно: уборщик и горничных, медсестер и санитаров; в ясли-сад № 17: медсестру. Справки по тел. 4-32-11.

В РЕЧНОЕ ПАРОХОДСТВО п/о «ТОМСКНЕФТЬ» для работы в г. Стрежевом: командира-механика, помощника командира — помощника механика (для работы на землесосе производительностью 250 м³). Справки по тел. в г. Стрежевом 3-33-51, 6-20-81.

За направлениями обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, в городское бюро по трудоустройству, или его филиалы: ул. Пушкина, 71; ул. Бердская, 18; ул. С. Лазо, 16/1.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ И КООПЕРАТИВОВ!

База МТС «Центральная» имеет в свободной продаже следующие сельскохозяйственные машины и инвентарь: комбайны для скашивания трав КИВУ-75, сенокосильные комбайны КСК-100А-1, волокуши ВНС-3.

База также предоставляет организациям и населению платные услуги (за наличный расчет и по перечислению) на подъемно-транспортные средства и машины: экскаватор-бульдозер «Беларусь», кран на автомобильном ходу грузоподъемностью до 10 т, автопогрузчик грузоподъемностью 2—4 т, передвижную компрессорную станцию на прицепе с рабочим давлением 6—10 атм.

Обращаться: 634050, г. Томск, ул. Энергетическая, 4, база МТС «Центральная». Тел. 5-15-30, 5-12-30.

Среднему профессионально-техническому училищу № 6 (пр. Ленина, 181) связи требуются на постоянную работу мастера производственного обучения по специальности «Операторы связи». Справки по тел. 2-22-78.

Администрация Института химии нефти СО АН СССР выражает глубокое соболезнование сотрудникам кафедры высокомолекулярных соединений госуниверситета А. Г. Филимошкину и Л. Г. Русовой в связи со смертью отца, участника войны **ФИЛИМОШКИНА** Георгия Григорьевича.

634050,
ТОМСК, ГСП,
пр. ФРУНЗЕ, 103/1

Приемная редактора — 1-44-35
Заместитель редактора — 1-06-52, 1-37-05
Общественный секретарь — 1-32-34
Секретариат — 1-46-20
Отдел партийной жизни — 1-28-68, 1-28-42

Отдел пропаганды — 1-06-31, 1-48-85
Отдел промышленности — 1-46-66, 1-27-85
Отдел нефтегеологии и строительства — 1-36-44
Агротехнический отдел — 1-43-75, 1-44-60, 1-48-48
Отдел науки и учебных заведений — 1-33-58, 1-26-80

Отдел информации и культуры — 1-45-81, 1-43-32
Отдел советского строительства и быта — 1-36-58, 1-26-80
Отдел писем — 1-38-65, 1-06-60, 1-38-87
Отдел фотомиллюстраций — 1-16-16
Собственный корреспондент в Колпашеве — 36-55

Собственный корреспондент в Стрежевом — 3-23-31
Общественная приемная — 1-36-66
Отдел объявлений — 1-06-62
Бухгалтер по гонорару — 1-42-35
Касса — 1-47-91
Областная журналистская организация — 1-28-98

Типография издательства «Красное знамя»
634050, г. Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103/1
Газета печатается офсетным способом
Выходит 300 раз в году.
K303623
Заказ № 160.